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Сборник самостоятельных работ в 10 классе по физике.

Молекулярная теория.

1. Помещение имеет размеры 6х4х2,5м. Вычислите число молекул воздуха, если температура 270С, а давление 100кПа.

2. При какой температуре (в0С) средняя скорость молекул углекислого газа равна 400м/с?

3. Какова концентрация молекул газа в баллоне при температуре 200С, если давление в нём 5х108Па?

4. Сколько молекул газа находится в сосуде объёмом 20см3 при давлении 1,06х104Па и температуре 270С? Какой кинетической энергией обладают эти молекулы? Какова концентрация молекул?

Статика.

1. Какое значение имеет задача изучения условий равновесия тел?

2. Как называется раздел механики, изучающий равновесие тел?

3. Что необходимо для равновесия тела?

4. Почему при описании равновесия тела можно не учитывать внутренние силы?

5. В чём заключается первое условие равновесия тела?

6. Почему первого условия равновесия недостаточно для описания равновесия тела?

7. Что называют плечом силы?

8. Что такое момент силы? Единица измерения момента силы. В каком случае он положителен? Отрицателен?

9. Второе условие равновесия тела.

Движение тела по окружности.

1. Точка движется равномерно по окружности. Постоянна ли её скорость?

2. Постоянно ли ускорение при равномерном движении точки по окружности?

3. Куда направлено ускорение конца стрелки часов?

4. Что называется поступательным движением?

5. Какие два простых вида движения вы знаете?

Изопроцессы.

1. Температура газа увеличилась изобарно от 0оС до 250оС. Найдите конечный объём газа, если начальный объём 120л.

2. Давление газа увеличилось изотермически от 250кПа до 300кПа. Найдите конечный объём газа, если начальный объём 6х106л.

3. Температура газа увеличилась изохорно от 20 оС до 320 оС. Найдите начальное давление газа, если конечное давление 10Мпа.

Испарение, кипение, конденсация и парообразование.
1. Что такое испарение? От чего зависит скорость испарения?

2. Какой процесс называется конденсацией?

3. Какой пар называется насыщенным? Как его получить? Что такое динамическое равновесие?

4. Какой пар называется ненасыщенным?

5. Что такое кипение? При каких условиях оно начинается?

6. Как зависит температура кипения от внешнего давления?

7. Что такое критическая температура?

8. Постройте график зависимости давления насыщенных паров от температуры.

Работа и мощность тока.

1. Какую работу совершил электродвигатель за 40мин, если сила тока в цепи электродвигателя 2,5А, напряжение на его клеммах 127В? КПД двигателя 85%.

2. Чему равна сила тока в проводнике, на концы которого подано напряжение 12В, если за 5мин ток совершил работу в проводнике 9кДж?

3. Два проводника имеют сопротивления 50 Ом и 60 Ом. Напряжение в цепи 200В. Какова мощность цепи?

4. Работа, совершённая током в лампе мощностью 150Вт равна 0,65кВт( ч. Сколько времени горела лампочка?

5. Каково сопротивление проводника, в котором ток силой 600мА выделяет за время 6мин количество теплоты 51,84кДж?

Теория ИСЗ, гравитации я вес.

1. Планета-гигант Юпитер имеет массу 1,9∙1027кг и находится на расстоянии 778,3млн.км от Солнца, масса которого 2∙1030кг. Найдите силу притяжения Юпитера к Солнцу.

2. На конец стержня длиной 1м укрепили шар массой 2кг. Их приводят во вращение в вертикальной плоскости с частотой 120об/мин. Найти вес шара в верхней точке траектории.

3. С какой скоростью должен лететь самолёт в наивысшей точке круговой траектории, чтобы лётчик оказался в состоянии невесомости? R=0,8км, g=10м/с2.

4. Период вращения ИСЗ, который находится на некоторой высоте над Землёй, равен 2ч. Найдите высоту полёта спутника.

Основы ТРД.

1. В стальном баллоне находится гелий массой 500гр при температуре 10оС. Как изменится внутренняя энергия гелия, если его температура повысится до 30оС? (Не)

2. Сколько сухих дров надо сжечь, чтобы нагреть воду объёмом 10л от 12оС до кипения? (св=4200Дж/кгоС, qдр=13·106Дж/кг)

3. В стальной сосуд массой 300гр, который имел температуру 5оС, налили 1,5л воды при температуре 70оС. Затем туда же опустили алюминиевое тело массой 200гр при температуре 80оС. Найдите установившуюся температуру. (сст=500Дж/кг, сал=920Дж/кг)

4. В цилиндре под поршнем находится 1,25кг воздуха (М=0,029кг/моль). Для его нагревания на 4оС при постоянном давлении было затрачено 5кДж теплоты. Определите изменение внутренней энергии воздуха и его работу.

Количество теплоты и тепловой баланс.

1. Какое количество теплоты потребуется для нагревания и испарения спирта массой 2 кг, взятого при температуре 15оС (tкип=78оС)?

2. Участники арктической экспедиции для получения воды взяли лёд массой 20кг при температуре (-50оС). Какое количество теплоты потребуется для этого, если температура получившейся воды 23оС?

3. Смешали 39кг воды при температуре 20оС и 21кг воды при температуре 60ОС. Определите температуру смеси.

4. В 200гр воды при температуре 20оС помещают 30гр меди при температуре 90оС и 10гр олова при температуре 130оС. Найдите установившуюся температуру.

Конденсатор.

1. Определите площадь пластин плоского конденсатора, если его электроёмкость 50мкФ, а расстояние между пластинами 2мм.

2. Площадь пластин  конденсатора 18см2 . Между пластинами находится изолятор с диэлектрической проницательностью 2,5. Напряжённость  электрического поля  20Мв/м. Определите заряд конденсатора.
3. Два одинаковых конденсатора соединены последовательно. Напряжение в цепи 220В, а энергия конденсаторов 40Дж. Какова ёмкость   каждого  конденсатора?

4. Плотность энергии в плоском  конденсаторе 0,25 Дж/м3. Расстояние между пластинами 0,8мм.

             Напряжённость    электрического поля между пластинами 200кВ/м. Найдите напряжение между  пластинами? 
Масса молекул и количество вещества.

1. Определить молярную массу пропана С3Н8.

2. Определить массу молекулы ацетилена С2Н2.

3. Капелька воды имеет массу 10-10гр. Из скольких молекул она состоит?

4. Определить массу воды, взятой в количестве 1000 моль.

5. На деталь, площадь поверхности которой 20см2 нанесён слой серебра толщиной 1мкм. Сколько атомов серебра содержится в этом слое?

Работа и мощность эл. цепи.

1. Работа, совершаемая электрическим током, равна 5кДж. При этом сила тока в проводнике 2А, время работы цепи – 1мин. Каково сопротивление цепи?

2. Два резистора по 4 Ом каждый соединены параллельно, сила тока на первом резисторе 2А. Время работы цепи – 5мин. Найдите работу и мощность данной цепи.

3. Два резистора соединены последовательно. Сопротивление первого резистора 4,2 Ом, сила тока на втором резисторе 2,5А, мощность второго резистора 66Вт. Время работы цепи – 2ч. Найдите: общее напряжение цепи, общую мощность цепи, работу, совершаемую электрическим током.

4. С помощью электрического нагревателя нужно нагреть 2,5кг воды от 20оС до 80оС. КПД нагревателя 70%. Напряжение 220В. Время  работы нагревателя – 4мин. Найдите: силу тока в нагревателе, мощность и сопротивление нагревателя.

Магнитное поле.

1. В однородном магнитном поле с индукцией 0,8 Тл на проводник с током в 26,5А, длина активной части которого 10 см, действует сила 1,5Н. Под каким углом к вектору индукции расположен проводник?

2.  На прямой проводник длиной 0,5 м, расположенный перпендикулярно силовым линиям поля с индукцией 0,02 Тл, действует сила 0,15 Н. Найти силу тока, протекающего по проводнику.

3.  Электрон влетает в однородное магнитное поле, индукция которого 20 мТл, перпендикулярно силовым линиям поля со скоростью 108 см/с. Вычислить радиус окружности, по которой будет

двигаться электрон.

4.  Протон описал в магнитном поле с индукцией 25мТл окружность диаметром 20см. Какова была его скорость?

Кинетическая и потенциальная энергия.

1. Автомобиль массой 3,5т, имеющий начальную скорость 43,2км/ч, разгоняется в течение 10сек с ускорением 2,5м/с2. Найдите работу, совершённую автомобилем.

2. Импульс тела  массой 12кг равен 140кг∙м/с. Какова  его кинетическая энергия?

3. Падение тела массой 40кг описывается уравнением  h=500-8t-4,9t2. Найдите высоту тела через 2 сек. падения. Какую работу  совершила  сила тяжести за это время? Каково значение потенциальной энергии тела в начальный и конечный моменты времени?

4. Тело массой 20кг, падая с некоторой высоты, в момент падения на землю имеет скорость 100м/с. Время падения 4сек. С какой высоты падало тело и какова начальная скорость тела? Какие значения имели потенциальная и кинетическая энергии в начальный момент времени?

Основное уравнение МКТ.

1. Найти давление водорода, если концентрация молекул 5х1025м-3, а средняя скорость молекул 600м/с.

2. Найти давление идеального газа, если скорость молекул 700м/с, а плотность 2,5кг/м3.

3. Найти объём газа, если известно, что его масса 10кг, давление 150кПа, а средняя скорость молекул 550м/с.

4. Найти среднюю кинетическую энергию молекул, если давление азота 20кПа, а плотность1,5кг/м3.
Диэлектрическая проницаемость.

1. Два одинаковых заряда по 6нКл каждый находятся в среде с диэлектрической проницаемостью 5 и взаимодействуют с силой 1,8мН. Найти расстояние между зарядами. 

2. В точке, удалённой от заряда на 5см, напряжённость электрического поля достигает 25кВ/м. Каков модуль электрического заряда, если диэлектрик – масло.
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Два одинаковых шарика, имеющие заряды 5нКл и (-6)нКл, соприкоснулись друг с другом, после чего их отпустили в керосин. Сравните силу взаимодействия между шариками до соприкосновения и после погружения, если расстояние между ними в обоих случаях 25мм.

4. Два одинаковых заряда (-4,5)нКл расположены так, как показано на рисунке. Найти суммарный вектор напряжённости в точке А, если диэлектрик – вода. 

Зависимость сопротивления от температуры.

1. Найдите удельное сопротивление свинцового проводника при температуре 100оС.

2. Сопротивление медного проводника при температуре 0 оС  34 Ом. Найдите сопротивление этого проводника при температуре (-50 оС) и 50 оС. 

3. Сравните удельное сопротивление вольфрама при температуре 20 оС и удельное сопротивление серебра при температуре 200 оС.

4. Алюминиевый проводник имеет сечение 3мм2 и длину 15м. Напряжение в проводнике 24В. Сравните силу тока в проводнике при температуре 20 оС и при температуре 100 оС. 

Последовательное соединение проводников.

1. Два резистора 5 Ом и 15 Ом соединены последовательно. Сила тока в цепи 4А. Найдите напряжение на каждом резисторе и общее напряжение в цепи.

2. Два резистора 15 Ом и 25 Ом соединены последовательно. Напряжение в цепи 200В. Найдите силу тока в цепи и напряжение на каждом резисторе.

3. Сила тока в цепи с двумя последовательно соединёнными резисторами 3А. Сопротивление первого резистора 10 Ом. Каково сопротивление второго резистора, если общее напряжение в цепи в два раза больше, чем на первом резисторе?

4. Имеется три последовательно соединённых резистора. Их сопротивления 2,5 Ом, 4,5 Ом и 6,5 Ом. Напряжение на третьем резисторе 13В. Найдите общее напряжение в цепи, напряжения на первом и втором резисторах, силу тока в цепи, общее сопротивление цепи.

Работа газа.
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С идеальным газом проведён процесс, показанный на графике. Найдите работу газа.
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2.   С 10 моль идеального газа проведён процесс, показанный на графике. Рассчитайте работу газа, если известно, что в конце процесса его температура оказалась 300К.
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3.  С 2 моль газа, взятого при температуре 227оС, был проведён процесс, показанный на графике. Найдите работу газа.

4.   В сосуде находится 8гр гелия при температуре 127 оС. С ним был проведён процесс,  показанный на графике. Найдите работу газа.
Разность потенциалов.

1. Какова работа по переносу электрического заряда 50нКл, если напряжение электрического поля 220В.

2. Заряд 45мкКл двигается из точки с потенциалом 500В в точку с потенциалом 100В. Найдите работу по переносу этого заряда, а также напряжение электрического поля.

3. Чему равен потенциал электрического поля точечного заряда 2нКл в точках, удалённых от заряда на 1см и 2см?

4. Электрон разгоняется из точки с потенциалом 500В до точки с потенциалом 800В. Какую скорость он приобретёт?

Статика.

1. Груз массой 100кг висит на стержнях АВ и СВ. Найдите силы упругости, возникающие в стержнях.


2. Маятник массой 200гр отклонился от положения равновесия на 300. Найдите момент силы тяжести относительно точки А, если АВ=70см.

3. Стержень массой 10кг может вращаться относительно точки О. В точке А действует сила 250Н. Какую силу надо приложить к точке В, чтобы стержень был в равновесии? АО=1/3 ∙ L, ОВ=2/3 ∙ L, где L –длина стержня. 

4. Невесомый стержень АД лежит на двух стойках в точках А и Д. На стержне висят грузы М1=40кг и М2=60кг. Найдите силу реакции стоек А и Д. АВ=1/4 ∙ L, СД=1/3 ∙ L, где L –длина стержня.
Электропроводность металлов.
1. Какова концентрация электронов в проводнике, если скорость электронов в проводнике 5мм/сек, сечение проводника 4мм2, а сила тока 200мА?

2. В медном проводнике с концентрацией электронов 5·1027м-3 и сопротивлением 0,1Ом электроны имеют скорость 4мм/сек. Сечение проводника 0,2мм2. Найдите силу тока, напряжение и длину проводника. (ρм=0,017·10-6Ом·м)

3. В алюминиевом проводнике скорость электронов 6мм/с, концентрация 2·1028м-3 и площадь поперечного сечения проводника 1,5мм2. Найдите сопротивление проводника и напряжённость в проводнике, если напряжение в проводнике 20В. (ρа=0,028·10-6Ом·м)

4. Медный проводник имеет длину 3м. Напряжение в проводнике 0,2В, а сила тока 2А. Найдите площадь поперечного сечения проводника, скорость электронов и сопротивление проводника. (ρм=0,017·10-6Ом·м, плотность ρ=8900кг/м3)
5. Каково сечение проводника, если скорость электронов в проводнике 0,4мм/сек, концентрация 7·1027м-3, а сила тока 300мА?

6. В алюминиевом проводнике с площадью поперечного сечения 0,52мм2 и концентрацией электронов 3·1028м-3 электроны имеют скорость 2мм/сек. Длина проводника 10м. Найдите силу тока, напряжение и сопротивление проводника. (ρа=0,028·10-6Ом·м)

7. Напряжение на концах стального проводника длиной 350см имеет значение 12В. Найдите скорость электронов в этом проводнике и напряжённость электрического поля, если концентрация электронов 1026м-3. (ρс=0,12·10-6Ом·м)

8. Медный проводник имеет длину 2м и площадь поперечного сечения 2мм2. Напряжение в проводнике 17В. Найдите силу тока в проводнике, скорость электронов и сопротивление проводника. (ρм=0,017·10-6Ом·м, плотность ρ=8900кг/м3)

Тепловой баланс.

1. Кислород массой 100гр сжимается адиабатически. Температура газа при этом возрастает от 273К до 373К. Найдите изменение внутренней энергии и работу, совершённую газом.

2. Для нагревания 1кг аргона от 20оС до 22 оС необходимо затратить 1кДж теплоты. Какую работу совершит при этом газ? Как изменится его внутренняя энергия?

3. В воду массой 5кг при температуре 25 оС поместили для закалки стальное тело массой 1кг при температуре 200 оС. Найдите установившуюся температуру.

4. Взяли воду объёмом 5л при температуре 10 оС. В неё добавили 2л воды при температуре 80 оС и 3л кипятка. Найдите установившуюся температуру.

Средняя скорость молекул.
1. Плотность газа 1,29кг/м3, давление 3МПа. Какова средняя скорость молекул газа?

2. Помещение имеет размеры 4х5х3м. Найдите среднюю скорость молекул воздуха (ρ=1,29кг/м3) при нормальном атмосферном давлении.

3. Скорость молекул газа при температуре 1000С 458,885м/с. Какой это газ?

4. Газ имеет объём 6м3 при давлении 2МПа и массе 10кг. Какова средняя скорость молекул газа и его плотность?

Диоды.

1. Если в р-n переходе р-область подключена к (+) источника питания, то  р-n переход: а.пропускает электрический ток                 б.не пропускает электрический ток      в.пропускает ток импульсами 

2. Полупроводники n-типа имеют большее число:     а.дырок          б.свободных электронов в.кристаллических решёток

3. Полупроводниковый прибор, содержащий  р-n переход, называется:                                  а.лампа               б.диод            в.транзистор
4. Интервал рабочих температур у полупроводникового диода находится  в следующих пределах:     а.от(-125оС до +70оС)        б. от(0оС до +70оС)         в.от(-70оС до +125оС)
5. Выпрямлением электрического тока называется:                                                             а.преобразование переменного тока в постоянный                                                                                 б. преобразование постоянного тока в переменный                                                        

            в. преобразование частотного тока в постоянный
Законы всемирного тяготения.

1. По мнению Ньютона, движение планет вокруг Солнца:     А. Это движение по окружности          Б. Свободное падение          В. Движение с постоянной скоростью

2. Единица измерения гравитационной постоянной:  А. Н∙м2/кг2    Б. Н∙ кг2/ м2     В. м2∙ кг2/Н

3. Впервые гравитационная постоянная была измерена:                                                                          А. Ньютоном           Б.Кавендишем        В. Эйнштейном

4. Первая космическая скорость равна:  А. 8км/ч        Б. 8км/мин        В. 8км/с

5. Скорость спутника планеты с увеличением высоты:  А. Увеличивается     Б. Уменьшается    В. Не меняется
Уравнение МКТ и температура.

5. Найти давление азота, если концентрация молекул 4·1025м-3, а средняя скорость молекул 800м/с.

6. Найти объём газа, если известно, что его масса 20кг, давление 200кПа, а средняя скорость молекул 750м/с.

7. Какова концентрация молекул газа в баллоне при температуре 10оС, если давление в нём 7·108Па?

8. Сколько молекул газа находится в сосуде объёмом 25см3 при давлении 25·105Па и температуре 37оС? Какой кинетической энергией обладают эти молекулы? Какова концентрация молекул?

Контрольные работы:

1. Два одинаковых сопротивления соединены параллельно. Сила тока в цепи 2А, напряжение 20В. Найдите сопротивление каждого проводника.

2. Какую работу совершил электрический ток в цепи, состоящей из последовательно соединённых резисторов 50 Ом и 70 Ом, если общее напряжение 300В, а время работы цепи – сутки? Какова мощность резисторов?

3. ЭДС источника тока 12В, внутреннее сопротивление 0,15Ом. К нему подключили три параллельно соединённых резистора 12Ом, 24Ом и 36Ом. Найдите силу тока в цепи, напряжение в цепи и мощность цепи.

4. Протон влетает в однородное магнитное поле перпендикулярно силовым линиям поля со скоростью 109 мм/с. Радиус окружности, по которой  двигается протон, 20см. Найдите индукцию магнитного поля. По какому радиусу будет двигаться электрон при попадании в это магнитное поле?
5. Рассчитать сопротивление железного проводника длиной 1км и сечением 20мм2.

6. Три проводника с сопротивлениями 25 Ом, 50 Ом, 75 Ом соединены последовательно. Напряжение на третьем сопротивлении 150В. Найти общее сопротивление, силу тока и напряжение в цепи.

7. Два проводника 45 Ом и 90 Ом соединены параллельно. Общая сила тока в цепи 2,5А. Найти напряжение в цепи.

8. Три проводника 12 Ом, 16 Ом, 18 Ом соединены параллельно. Сила тока на первом сопротивлении 2А. Определить мощность цепи и работу тока за 10 часов.

9. Баллон объёмом  50л содержит  пропан С3Н8 массой 10кг. Давление в баллоне 2,5МПа. Найдите температуру в оС.

10. Какое количество теплоты необходимо затратить, чтобы расплавить лёд массой 100гр, взятый при температуре (-10оС), и нагревания получившейся воды до кипения?

11. Три проводника 20 Ом, 30 Ом, 40 Ом соединены параллельно. Сила тока на первом сопротивлении 2,5А. Определить мощность цепи и работу тока за 12 часов.

12. В точке, удалённой от заряда на 7см, напряжённость электрического поля достигает 5кВ/м. Каков модуль электрического заряда?(q=?)
13. Электрон влетает в однородное магнитное поле, индукция которого 30 мТл, перпендикулярно силовым линиям поля со скоростью 105 м/с. Вычислите радиус окружности, по которой будет двигаться электрон.

14. Мотоциклист разогнался с 7,2км/ч до 28,8км/ч за 10сек. С каким ускорением он двигался и какой путь преодолел?

15. Колесо автомобиля имеет радиус 40см. Один оборот оно делает за 0,055сек. Найдите центростремительное ускорение колеса, его линейную скорость и частоту вращения.

16. Два шара массами 12кг и 8кг движутся навстречу друг другу со скоростями 10м/с и 5м/с соответственно. В каком направлении и с какой скоростью покатятся шары после соударения, если считать, что они остались вместе.

17. С балкона, находящегося на высоте 40м от поверхности земли, бросили вертикально вверх мяч со скоростью 10м/с. Какой будет скорость мяча на высоте 45м от поверхности земли?

18. Капелька воды имеет массу 10-5гр. Из скольких молекул она состоит?

19. Найти давление кислорода, если концентрация молекул 6х1025м-3, а средняя скорость молекул 700м/с.

20. Баллон объёмом  50л содержит  пропан С3Н8 массой 12кг. Давление в баллоне 2МПа. Найдите температуру в оС.

21. Какое количество теплоты необходимо затратить, чтобы расплавить лёд массой 500гр, взятый при температуре (-10оС), и нагревания получившейся воды до кипения?

22. Между двумя положительными зарядами (по 45мкКл каждый) расположен третий  отрицательный заряд 90мкКл. Какая сила действует на отрицательный заряд, если он находится на расстоянии 5см от первого заряда и на расстоянии 2см от второго?
